

## 11月安全生产突出贡献者

### 赵建强:系统思维 如履薄冰

●特约记者 马宇

“作为一个工作30年的化工人来说,听到的、看到的、亲身经历的教训太多、太惨痛了。其实安全问题的本质是认知问题,安全监管要有系统思维、长期思维,更要有如履薄冰的心态。”塔里木石化分公司质量安全环保部HSE监督中心监督工程师赵建强说。

塔里木石化分公司每天涉及的施工有八大类、作业20余项。赵建强提前了解各施工项目和作业风险点,与甲乙双方监护人员及项目负责人有效沟通,不断增强作业现场的安全监管能力。

11月,塔里木石化分公司开展化肥装置短停抢修、乙烯裂解装置2号开工锅炉检修、公用污

水处理厂停工检修。赵建强全程检查,参与高风险作业风险评估,对作业计划书安全措施仔细审核,指导安全交底,检查气防、消防安全措施落实情况,确保施工安全受控。他按照要求,对53项涉及受限空间作业进行专项检查,检查作业票70多张,发现典型问题8项,一般问题30项。



### 阿力木江:全力以赴 注重细节

●通讯员 曹蕾

11月,寒意渐浓。进入装置前,先将所经之处防滑垫上的雪抖落下来,已经成了阿力木江·克依木的必做项。

“11月以来,运行部顺利完成了加氢裂化装置循环氢脱硫、延迟焦化装置密闭除焦等多个项目的施工收尾工作。每一项施工作业不仅考验着我们安全工程

师,更考验着全体干部员工的毅力和决心。”阿力木江·克依木说。

阿力木江·克依木对每一个项目都实施了严格的安全监督与管理,全力以赴,不放过任何一个细节。在项目施工前,他精心修订并审批每一份作业计划书,对所需的工机具、脚手架等进行了全面细致的检查,累计发现并督

促整改了12项问题。

阿力木江·克依木坚持每日晨会制度,对施工亮点予以表扬,对违章情况进行通报。他监督114项低风险作业和51项高风险作业,累计发现现场施工严重违章或典型问题21项,考核运行部项目负责人11人次,并对承包商处以1000元的处罚。



### 李世新:多看多想 多走一步

●通讯员 冀德全

作为储运一部安全监督,李世新认为只有和作业单位人员面对面坦诚交流,才能化解管理中的“对立”,从而得到真实的信息,以便及时发现问题,有的放矢,消除隐患。

10月初以来,储运一部原油罐清罐特级动火、罐区紧急切断阀项目施工等都是高风险作业,

也是公司重点施工项目。任务重、时间紧、冬季施工难度大,李世新按照“三早”(早发现、早汇报、早处理)机制,督促施工单位进行自主检查和自主管理,对检查出的16项低老坏问题,深刻剖析原因,并按照“四不放过”原则举一反三,增强全员安全意识。他根据冬季施工特点,组织施工

人员就冬季“九防”等进行培训,累计培训人员83人次,培训人员100%通过考核。

“安全无小事,做好安全教育和风险源头管控是关键。风险和隐患的发现就是要‘多看多想,多走一步’,这样才能避免潜在的风险,确保安全。”李世新是这样说的,也是这样做的。



### 刘江洪:严谨细致 不讲情面

●通讯员 崔龙

储运二部安全监督刘江洪始终秉持严谨细致的态度,杜绝违章行为,牢牢把控安全。

在球罐鉴定检修作业中,有个施工人员的衣袖是撸起来的,系挂安全带时,明显不熟练。刘江洪上前要求他暂停作业,出示相关资质证件。施工人员慌了神:“那个师傅一会儿就过来,我

先顶他一会儿,我是第一次,放我一马吧!”刘江洪没有犹豫,立即作出处罚,并让他离开作业现场。作业人员在背后都称他“黑脸包公”。

涉酸碱作业是高风险作业,刘江洪加大了督查力度。他坚决纠正作业中的不规范行为,并通过分享真实的事例,增强作

业人员的安全意识。

刘江洪组织班组人员对30台储罐的静密封点展开全面检测,成功达到罐区无泄漏的目标。

刘江洪随机抽问班组的“一分钟应急”内容,抽查员工正压式空气呼吸器佩戴使用。对不熟练的员工,他亲身示范,耐心讲解操作要点,确保员工正确使用。



### 海涛:不惧困难 百战百胜

●通讯员 付艺

海涛,公用工程部三级设备工程师。因酷爱下棋,杀伐果断、百战百胜,在独山子象棋界小有名气。同事们称他“海大师”。

海涛参加工作已有33个年头。工作中,他小心谨慎,不惧困难,屡战屡胜。

炼油能效提升改造项目是公司重点项目。海涛负责公用工程

部部分厂房建设。他按照要求严格检查作业计划书及“小时工序清单”,识别现场风险。

在厂房房顶安装彩钢板时,作业人员需在16米高处站在30厘米宽的檩条上作业,安全风险陡增。海涛反复观察分析,提议将作业人员系挂的“口”字形生命绳改为“井”字形,方便作业人员

移动,作业更安全了。

钢结构涂刷作业人员必须站在行车轨道或脚手架上作业,存在人员误启动行车伤人的风险。为此,海涛提前规避风险,要求钢结构涂刷作业时行车必须断电。

11月,海涛开具作业票50多份,成为公用工程部的开票达人。



### 王勇:尽己所能 呵护安全

●通讯员 刘雪薇 都凤娟

“安全监督人员的每一次善意提醒、每一次提前检查、每一项细致考核,能有效规避事故,确保员工和承包商免受伤害,从而让生产效益得到坚实保障。”热电厂现场安全工程师王勇说。

尽己所能,呵护安全,用点点滴滴的努力换来实实在在的安

全,这是王勇工作的真实写照。

在热电厂动力站4号机项目建设期间,王勇深入现场,全程监督。两个月内,王勇共监督检查发现问题128项,及时制止了3起可能引发严重后果的零容忍问题,停工安全整顿2次。他还对50余项典型问题进行了通报考核,

罚款总额达到6300元,这一举措震慑了违章人员,提升了施工现场的安全管理水平。

11月,动力站2号机项目进入攻坚阶段。王勇穿梭于各个施工作业点,认真检查每一项安全防护措施。其间,他共发现问题31项,并全部督促解决。

